
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΕΞΙΩΣΗ
ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΛΑΪΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ
ΚΡΕΜΛΙΝΟ
Στην επίσημη δεξίωση στο Κρεμλίνο εξ αφορμής της Ημέρας Λαϊκής Ενότητας, στις 4 Νοεμβρίου
2016, παρακάθησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Στην επίσημη δεξίωση ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτν απένειμε κρατικές
τιμητικές διακρίσεις, τα παράσημα της Φιλίας και τα μετάλλια Πούσκιν σε αλλοδαπούς πολίτες
τιμώντας την ιδιαίτερη προσφορά τους στην εμπέδωση ειρήνης, φιλίας και αμοιβαίας κατανοήσεως
μεταξύ των λαών.

Για πρώτη φορά απονεμήθηκε βραβείο του Προέδρο για τη συμβολή στην ενίσχυση ενότητας του
Ρωσικού έθνους, το οποίο θεσπίσθηκε το 2016 και απονέμεται για καρποφόρα δράση, η οποία
αποβλέπει στην ενίσχυση της αυτοσυνειδησίας των Ρώσων πολιτών και της πνευματικής
εγγύτητας του πολυεθνικού λαού της Ρωσίας, την εναρμόνιση των διεθνικών σχέσεων, την
ανάπτυξη εθνοπολιτιστικής πολυμορφίας των λαών της Ρωσίας.

Προσφωνώντας τους προσκεκλημένους ο Αρχηγός Κράτους μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σας συγχαίρω από καρδίας για την εορτή την Ημέρα Λαϊκής Ενότητας η οποία καθιερώθηκε ως
σύμβολο αρραγούς σχέσεως του λαού μας με την πορεία της Πατρίδας, την ιστορία της, την πλήρη
μεγάλων επιτευγμάτων, χαλεπών δοκιμασιών και ηρωϊκών νικών.

Η ειλικρινής αγάπη για την Πατρίδα και η προθυμία της προστασίας της σε κάθε εποχή αποτελούσε
μια ασφαλή βάση ανεξαρτησίας και κυριαρχίας της χώρας μας.

Ακριβώς ένα ειλικρινές και αυθεντικό αίσθημα πατριωτισμού είναι εκείνο, το οποίο προ τεσσάρων
και πλέον αιώνων ένωσε τους ανθρώπους διαφόρων εθνικοτήτων και κοινωνικών στρωμάτων. Τότε
με όλες τις διαμάχες, ο ίδιος ο λαός πήρε την ευθύνη προκειμένου να εμποδίσει την υποδούλωση
της χώρας. Και αυτή η ισχυρά ενότητα έθεσε τέρμα στην τραγωδία της λεγομένης Ταραχώδους
Εποχής, επέτρεψε την εκδίωξη των εχθρών από τα πάτρια εδάφη μας, να υπερασπισθούμε το ιερό
δικαίωμα να ζούμε σύμφωνα με τα ήθη και τα έθιμά μας, να κρατήσουμε τη μοναδική Ρωσική κρατική
υπόσταση, η οποία ήδη τότε ήταν από τα κέντρα του παγκοσμίου πολιτισμού.

Στρεφόμενοι σήμερα στα γεγονότα αυτά ασθανόμαστε διαχρονικά όλο το μεγαλείο του πολιτικού
κατορθώματος των προγόνων μας, τους οποίες μεταγενέστερα ακολούθησαν επανειλημμένως οι
απόγονοι, με τιμή και αξιοπρέπεια υπερασπιζόμενοι τη χώρα τους.

Η δύναμή μας είναι η προσήλωση στις παραδόσεις της λαϊκής ενότητας, στην επιστοσύνη στην
ύπατη ελευθερία, την οποία αποκτά κανείς μέσα από τον όρκο στην Πατρίδα, την οποία ορκίζεται
να αγαπά, και η οποία η αγάπη δεν έρχεται με εντολές. Προέρχεται από καρδιά».

Τέλος στην επίσημη εκδήλωση παρέστησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών



Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Τρόιτσκ Παγκράτιος, Πρόεδρος
της Συνοδικής Επιτροπής Ανακηρύξεως Αγίων, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49057/
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